
  広聴広報委員会会議記録（概要） 

 令和６年１２月１８日（水） 

  開  会（午後５時２５分） 

 【議  事】 

 ○議場コンサートについて 

秋田委員長 初めに、議場コンサートについてです。１２月２日、１２月定例会開会

に先立ち、三遊亭究斗さん、細川 麻美さんの２人をお迎えし、議場コン

サートを開催しました。当日は傍聴席で２５人の方が鑑賞されましたの

で、御報告します。 

  

 ○市議会だよりについて 

秋田委員長 次に、市議会だより第２１４号（令和７年５月１５日発行）についてで

す。前回の委員会で、市議会だより第２１４号の表紙を飾る候補者につい

て持ち帰りとし、本日報告していただくことになっていました。 

  

中井議員  市内で鍼灸師をされている、ブラインドスケーターの大内 龍成（おお

うち りゅうせい）さんを推薦する。 

  

秋田委員長 それでは、第２１４号の表紙を飾る方については、大内 龍成さんとい

うことでよろしいでしょうか。 
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 （委員了承） 

  

秋田委員長 インタビューの日程は、先方と今後調整しますが、参加を希望する方は

いらっしゃいますか。 

  

中井委員 参加を希望する。 

  

花岡委員 参加を希望する。 

  

秋田委員長 それでは、インタビューについては正副委員長と、中井委員、花岡委員

で行いたいと思います。日程については、後日連絡します。 

  

 ○議会報告会について 

秋田委員長 次に、議会報告会についてです。１１月２５日の議会報告会については、

所沢高校の生徒１５人に参加していただきました。６日に開催した所沢西

高校も含め、「報告書」と「アンケート集計結果」を事前に配信していま

す。参加した生徒から様々な御意見をいただいておりますので、本日は今

回の議会報告会の振り返りと、来年度の議会報告会に向けた改善点や御意

見を伺いたいと思います。初めに、今回担当された委員の皆さんから、今

回の議会報告会の振り返りや来年度に向けた改善点、御意見等をお願いし

ます。 
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石本委員  １１月６日に所沢西高校を担当したが、参加していただいた皆さんの中

で、議会報告会に参加したことを大学入試で使う方もいるのか聞いたとこ

ろ、「そういったことは考えていないですが、大学入試の事を考えると開

催時期は７月がいいですね」と言われた。高校生に向けて開催するのであ

れば、６月から７月頃の早めの段階での開催がより有効ではないかと思

う。 

  

花岡委員  亀山委員と一緒のグループだったが、すごく和やかにできてよかったと

思う。改善点も特に思いつかないぐらいスムーズだったと思う。 

  

亀山委員  私が担当したのは所沢西高校だったが、グループで分かれての話合いの

中で、「自分は２回目の参加になる。１回目はうまく発言ができなかった

ので、２回目はしっかり勉強して発言ができるようにしてきました。」と

いう、すごく前向きな意見の方もいて、やっぱり回を重ねることは大事だ

というのを改めて思ったのと、若い方たちの声は大事だと思った。 

  

青木委員  私は所沢西高校の担当だった。当初は事前の参加人数が少なく、後から

急に人数を揃えたような感じだったが、参加した生徒たちは結構勉強して

いて、こちらも参考になったので、またぜひ参加させていただきたい。 
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神戸委員  本当に有意義な意見交換の場になったと思う。さすが高校生で、本当に

グループワーク慣れをしていて、彼ら自身がそれぞれメンバーの意見をう

まく引き出せていたので、私はほとんど何もすることなく、彼らがしっか

りリードして意見をアウトプットしてくれたのがよかったと思った。ま

た、石本委員がおっしゃるように、大学受験を見据えた形を考えている生

徒も多いと思うので、可能かどうか分からないが、議長名で議会報告会に

参加した証明書みたいなものが発行できるのであるならば、推薦入試で使

えるのではないかと思った。 

  

中井委員  ７月と１１月の２回とも参加させていただいた。自分の反省になってし

まうが、２回ともグループの意見交換でまとめきれなくて、時間がすごく

ギリギリになってしまった。なので、私が時間配分を考えて進められれば

良かったが、生徒に意見を急かしたりしてはいけないと思い、生徒たちで

話をさせたままにしてしまい、時間がギリギリになり、結局まとめきれな

いという状況になってしまったので、そこは議員のほうでもう少し時間調

整をもっとしっかり進行していかなければならないと感じた。 

  

秋田委員長  １１月６日の所沢西高校の生徒からは、「大学の指定校推薦で面接があ

るので、その練習として参加しました。今日はこういう機会をつくってい

ただき、ありがとうございました。」と言われました。開催して、とても

良かったのではないかなと思います。担当していただいた皆さん、ありが
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とうございました。続いて、議会報告会の開催時期についてです。来年度

は高校生を対象に２回、大学生を対象に１回、市民を対象に１回の合計４

回開催することが確認されています。今年度御協力いただきました所沢高

校、所沢西高校に、来年度の開催の意向を確認したところ、夏休み期間中

の７月下旬から８月にお願いしたいとのことでした。早稲田大学とは現在

調整中ですが、来年度は７月下旬から８月に高校生を対象に２回、早稲田

大学の学生と、市民を対象とした議会報告会の開催時期については、今後

協議していきますので、よろしくお願いいたします。 

  

 散  会（午後５時３６分） 
 


